

去年,潍坊133名大学生入伍从军

享受国家资助152.42万元

本报4月7日讯(记者 李涛 实习生 周晓月)近日,记者从潍坊市学生资助管理中心了解到,2013年,潍坊市共有133名高校学生服义务兵役享受国家资助,资金金额达到152.42万元。日前,各高校通过联系学生和家長核实银行卡信息,已全部将本批国家资助资金兑现完成。

潍坊市自2009年开始实施高校学生服义务兵役国家资助,目前已累计拨付义务兵国家资助资金1041.444万元,惠及学生689人。

按国家政策规定,国家对应征入伍服义务兵役的高校学生,

在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款(国家助学贷款包括校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款,下同)实行代偿;应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生(含按国家招生规定录取的高等学校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的,国家实行学费减免。学费补偿、国家助学贷款代偿及学费减免标准,本专科生每人每年最高不超过6000元,硕士研究生每人每年最高不超过8000元,博士研究生每人每年最高不超过10000元。



习作园地

栀子花的怀念

春天是小院最美的季节,别的花不说,单是房前的栀子便足够热烈而灿烂地绽放,洁白的花瓣闪着白玉般的润泽,每一朵花都像一位白皙的少女,穿着蓬松的纱裙在绿叶中轻盈地起舞,微风拂过,她们还会因裙裾轻扬而羞涩。小院氤氲着栀子浓郁的花香,在这花香里我趴在石桌上画画,缠着姥爷讲那些古老而神奇的故事,接受到最初的文学启蒙,然后在花香里慢慢睡去;而清晨打开窗,扑面而来的还是这份花香。

老院的栀子花,越长越高,越来越粗壮,现在想来,绝不是市面上卖的盆栽的小株;现在想来,她堪称花树了。有时花香里还夹杂着栗子的香气,那是姥爷又在煮香甜可口的栗子了,这是我幼年爱吃的零食。姥爷笑呵呵地捧出冒着热气的板栗放在石桌上,我趴在姥爷怀里,看他娴熟地剥开一个个饱满的栗子,递给我黄灿灿甜糯的果仁,我边吃边笑,这份香甜的感觉一直存留在童年的记忆里,如今渐行渐远,再也不曾吃到姥爷亲手剥的那么香的栗子了!

后来姥爷家搬到了新的住宅,小院的记忆就此尘封,后来听老家的亲戚说,

小院几易其主,栀子花因疏于管理,渐渐枯萎,现在想必已无从找寻了吧。那些花香随风而逝,那熟悉而清新的味道也只在记忆深处了。后来姥爷因病住进了医院,几次探望,时见他倚在床头,脸色黯淡,看到我难掩内心感伤,忆及往事却又流露喜悦的神色:“这孩子从小喜欢花,栀子开的时候,非要摘几朵戴在小辫上……”姥爷满是慈爱地看着我,我的脸上笑着,心里已滴满了泪水。

后来姥爷病情加重,整日挂着吊瓶,脸色愈加黯淡,神志时有恍惚。在12月的一个寒冷的上午,姥爷走了,他说自己是个老党员,临走签了一份遗嘱捐献他的眼角膜,他说他还想看看亲人和他小外孙女。姥爷燃尽了他的生命,带着关于栀子花的亲情记忆走了。“栀子花开啊开,栀子花开啊开,淡淡的忧伤在我心怀。”每当听到这首歌,内心便漾出淡淡的伤感,便会非常想念我的慈祥的姥爷!

时光流逝多年,那棵浓郁芳香的栀子早已无从找寻,却已浓郁真切地绽放在我的生命里,年年盛开,温暖和感动着我的心灵和成长!

王子涵

夜空中最亮的星

山东省潍坊第一中学 高66级28班 魏浩然

小橘灯作文 推荐作品

抬头仰望星空,浩瀚无痕的黑色幕布包裹大地,无数星光穿越几亿光年映照在我的眼前。广阔的星空是那么令人向往,却又有多少人迷失在这漆黑夜空,找不到心灵的方向。

小时候我看着各种神奇发明,听着老师讲爱迪生……于是,我渴望着自己头顶油光瓦亮的背头,身穿白净净的大褂,在那昏无天日的实验室里,电光星火碰撞间,一件实用又美观的发明横空出世。于是比尔靠边站,乔老爷子啃着苹果退隐江湖。

我大笑着睁开眼,发现对面床

的哥们,张大眼看着我突如其来的发神经,我才猛地惊醒——自己已经是高二生了。我竟然从来没有想过手中这皱巴巴的分数跟清华、复旦究竟有多么大的差距。

还记得刚跨进高中大门时,忽然间觉得心里没了底,高中如此之大,该在哪里落地生根呢?

事实上,并非是高中过于广大,只是自己见识开拓了,心胸宽阔了,换句话说,便是成长了。因而越发迷惑了,目的地在哪儿,所学何物为何而学,我到底为何来到这广阔的校园?

其实答案很清楚,虽然我一直不愿意承认,一直以为我们仅仅是

为了将来的生存,为了在茫茫社会中讨一碗饭而已。但我一直无法赞同这种功利性的答案。模糊中总是有个声音告诉我:磨练!就像我们都明了蛹变蝶之前,必将经历痛苦地蠕动和挣扎这个必不可少的过程。

此刻,我开始明白人生的真谛,所谓“知识就是力量”,就是对生命的尊重和热爱。抬头仰望,夜空中最亮的那颗星越发耀眼起来。

指导教师:侯倩倩

